

成立40年来第一份对成员国具有普遍法律约束力的文件

东盟10国签署《东盟宪章》

新华社新加坡11月20日电 东盟10国领导人20日下午在新加坡举行的第13届首脑会议上签署了《东盟宪章》。这是东盟成立40年来第一份对各成员国具有普遍法律约束力的文件，在东盟一体化进程中具有里程碑意义。

《东盟宪章》的签署将是东盟在发展历程中迈出的重要一步。宪章首次明确写入了建立东盟共同体的战略目标，就东盟发展的目标、原则、地位以及框架等作出了明确规定。

在当天举行的签字仪式上，东盟10国领导人还签署了《东盟经济共同体蓝图宣言》《东盟环境可持续性宣言》以及《东盟关于气候变化宣言》等重要文件，为东盟加快一体化建设，迎接未来挑战奠定了基础。

《东盟经济共同体蓝图》是东盟经济一体化建设的总体规划。

目标

到2015年在东盟地区内形成统一市场和生产基地，在其框架下实现货物、服务、投资和技术工人的自由流动，以及更自由的资本往来。同时，确保经济平衡发展、消除贫困和社会经济差距。

支柱

东盟经济共同体由4大支柱构成，即一个统一的市场和生产基地，一个极具竞争力的经济区，一个经济平衡发展的经济区，以及一

《东盟经济共同体蓝图》要点

个与全球经济接轨的区域。

建立统一市场和生产基地是东盟当前重点。东盟在削减关税方面已经取得不少进展，“蓝图”规定措施将主要针对加强物流、消除非关税壁垒，以及改善海关体系等方面。

服务贸易

在2015年前消除东盟地区内对服务贸易的所有限制，包括取消市场准入限制、平等对待当地及外来投资者和服务提供商、促进外来企业平等参与服务行业。上述措施旨在为东盟企业进入东盟其他国家市场提供更多便利或机会。

投资

完善东盟关于投资的现有协议，争取就此达成一项涵盖所有方面的全面协议，其中包括涉及开放、保护和促进投资等领域。完善后的协议有望覆盖以东盟为基地的所有投资者，而不只适用于东盟本地企业。

时间表

在2009年至2015年期间，东盟不同的经济领域将先后实现一体化。

袁原 许铖乃

外国人入境日本须拍照留指纹

新反恐措施涉嫌歧视遭民权团体抗议



■ 一名旅客在扫描仪上采集指纹



■ 居住日本的阿根廷人抗议新政策

入境平均等20分钟

新措施规定，包括永久居民在内的所有16岁及以上外国公民，在入境日本时，除了出示护照和入境卡外，还必须经过指纹采集和头像拍照程序。外交官员、应政府邀请的访日人员等可以“豁免”。

新措施20日起开始在全国27个机场和126个港口实施。法新社说，整个新系统耗资约3.3亿美元，准备在415个机场及海港安装扫描设备，检查人员还可使用便携式扫描仪。

接受扫描后，外国公民的指纹和面部数据将储存于电脑，与曾遭驱逐的外国人以及80万至90万警方通缉嫌疑犯进行信息比对，信息一致者将被拒绝入境。

入境管理局官员说，除一台机器故障外，20日早晨的指纹采集及头像拍照新系统运行顺畅，外国人入境平均等待时间为20分钟。

效仿美国积极反恐

19日在日本东京附近的成田

美前司法部长演讲被喝倒彩

新华社今晨电 美国前司法部长阿尔韦托·冈萨雷斯19日晚在佛罗里达大学演讲时被听众喝倒彩。有听众称他为“罪犯”、“说谎者”。

在冈萨雷斯讲演开始后不久，两名蒙面听众爬上演讲台所在的舞台。观众席上的一些人跟着喝起倒彩。冈萨雷斯的演讲被迫中断了几分钟，警察将两名蒙面人带离现场。一些喝倒彩的人被驱逐出剧场。在冈萨雷斯近1个小时的讲演中，十多名观众几乎一直背对着他站着，表示对他的“不屑”。

冈萨雷斯任内因美国的“非法窃听丑闻”、“联邦检察官遭解职风波”等饱受批评。

巴基斯坦选举委员会正式宣布日程

明年1月8日议会选举

新华社伊斯兰堡11月20日电 巴基斯坦选举委员会20日宣布，议

居住权的外国公民也将“一视同仁”，他们每次入境前都要接受相同检查。只有提前注册“指纹”，这部分人才可经快速通道出入境。

民权团体表示不满

日本政府实施的新措施引起不少民权组织的不满。近70家民权团体19日联名向日本法务大臣鸠山邦夫递交一封抗议信，认为新政策歧视外国公民，且侵犯公民隐私。

抗议信写道，“我们认为你们的计划是对于人身自由粗鲁的侵犯，复制了一种世界上最无效、最昂贵和最冒险的边境管理办法。”

抗议者在声明中说：“我们不应该忘记，把非日本公民像犯罪分子一样同等对待是极大的污蔑与侮辱。”

这些人认为，新措施反映了在日本长期存在的一种对外国人的偏见，即外国人更容易犯罪。与此同时，日本政府却忽略了国内滋生恐怖主义的可能性。日本律师协会联盟一位律师说：“在日本，只有被捕的罪犯才会被录取指纹，对于外国公民也采取这种手段是严重侵犯人权。”

担心赶跑外国商人

共同社报道说，许多外国旅客对新措施表示理解，但他们对排队等候颇有怨言。也有人担心新措施将破坏日本打造的旅游胜地和国际金融中心的形象，会让一些感到出入境繁琐的外国商人去他国寻找商机。

一些公司呼吁日本尽快为频繁出入境的外国商人开设“绿色通道”。

胡晓白（新华社供本报稿）

图① 07121111401

阿富汗发动的战争，日本政府长期以来担心本国本土也会成为恐怖分子的报复目标。新措施使日本成为继美国之后第二个采取类似措施的国家。

但与美国持有绿卡者享有检查豁免权不同，日本对已经获得永久

当天正式公布了议会选举的日程。选举委员会将于11月21日至26日开始接受议员候选人的提名书，并于11月27日至12月3日对提名书进行审核。通过审核的候选人名单将于12月16日正式公布。

新华社上午电 美国政府20日开始向40多个国家、政府组织、金融机构和个人发函，邀请他们参加定于11月27日在美国马里兰州首府安纳波利斯举行的中东和平国际会议。巴勒斯坦和以色列领导人成为首批接到邀请函的代表。

以色列总理奥尔默特当天呼吁阿拉伯国家支持和出席中东和会，表示巴以可能在2008年达成和平协议。

法新社援引一名巴勒斯坦官员透露的消息报道，美国总统布什将于11月26日为中东和会参与者举行工作晚宴。11月27日，所有与会者出席会议。接下来，布什、阿巴斯和奥尔默特将举行三方会谈。

11月28日，布什将分别与阿巴斯、奥尔默特举行会谈。巴以领导人随后预计将展开艰苦的和平谈判。

美联社则提供了部分被邀请对象的名单。除美国外，中东问题有关四方（联合国、欧盟、美国、俄罗斯）的代表预计与会。联合国秘书长潘基文亲自上阵。阿拉伯国家是受邀重点。阿拉伯国家对中东和会是否积极回应，将在很大程度上决定和会的成败。

伊朗致信各国外长澄清核计划立场

新华社上午电 伊朗外交部长马努切赫尔·穆塔基20日向各国外长致信，表明伊朗在其核计划上的清白立场。

穆塔基在信中说，伊朗通过与国际原子能机构合作，表达了消除核计划中模糊问题的“善意”，这“甚至超出伊朗的法定义务”。信中说：“不幸的是，伊朗的建设性政策得到了不恰当、不公正的回应。”穆塔基这一说法针对美国。

“野狗”“水土不服”德军车在阿表现糟

新华社柏林11月19日电 据19日出版的德国《明镜》周刊报道，驻阿富汗德军使用的轮式车辆因无法适应阿地理条件而“水土不服”，德军新型轮式装甲车和运输车的表现尤其令人失望。

阿富汗的复杂地形限制了“野狗”式装甲巡逻车和“猛”式轻型装甲运输车的使用。“野狗”式装甲巡逻车在“某些地形上”会翻车，而且因为车顶机枪在行驶中无法使用，这种车辆无法执行护送车队的任务。至于“猛”式轻型装甲运输车，德国国防部承认“该型车完全不适应阿富汗复杂的地理条件”。

普京：不会容忍北约“秀肌肉”

俄宣布明年军演计划 战略核力量是重点

条约中规定的武器控制义务，能签署这一条约的修版本，俄罗斯会考虑重新执行这一条约。“我要强调，俄罗斯的这一举动（退出条约）纯属被迫。但这一举动也属必要行为。”

新华社上午电 俄罗斯国防部20日宣布，俄武装部队定于

2008年举行一系列演习。俄总统普京暗示，战略核力量将是这一系列演习的重要部分。

这一系列代号为“稳定-2008”的军事演习将持续2个月，参加演习的包括“陆海空三位一体”战略核力量在内的武装部队，以应对潜在

军事威胁。

俄总统普京提出俄军战略核力量应具备快速有效应对侵略行为的能力。他说：“军方如今最重要任务之一是增强战略核力量的战斗力。俄罗斯战略核力量必须处于能够快速有效回击任何侵略者的状态。”